



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVI - Nr. 9523

4 PAGINI - 30 BANI

Vineri 11 iulie 1980



*La start, șoimi ai patriei; viitori cicliști, motocicliști și automobilști... Și în sport, copiii noștri au toate condițiile pentru a-și vedea împlinite și cele mai înaripate visuri!*

## 15 ani de la Congresul al IX-lea al P.C.R.

### GRIJA PENTRU COPII ȘI TINERET, GRIJA PENTRU VIITORUL ȚĂRII

„Întotdeauna gândul meu e la copiii țării mele! Doresc ca tinerii, copiii, poporul meu să trăiască în pace“

**NICOLAE CEAUȘESCU**

Este în firea lucrurilor ca societatea omenescă, în orice moment al existenței sale, să se definească deopotrivă prin ceea ce a moștenit, prin ceea ce a făurit nou și prin ceea ce se pregătește să lase de preț viitorului. În această stafetă nesfârșită, perindarea fiecărei generații este marcată de cele 3 momente esențiale. Moștenim de la înaintași — și păzim cu sfințenie această moștenire — opere nepieritoare, însumind faptele de istorie, virtuțile, obiceiurile, gândirea și aspirațiile unui neam într-o anumită etapă a evoluției sale sociale... Fiecare generație adaugă acestui tezaur operele sale prin care se definește în ochii generațiilor viitoare, dar în același timp le pregătește acestora drumul pe scena istoriei. Dar cea mai de preț moștenire pe care o lăsăm este, fără îndoielă, moștenirea umană.

În societatea noastră socialistă, o societate profund umanistă, grija față de formarea pentru viață a tinerilor generațiilor nu comportă numai latura naturală a continuității, a dăinuirii neamului, ci, în parametrii mai mari, înalță răspundere față de destinul urmașilor noștri, creșterea și educarea lor în spiritul cerin-

țelor noi ale societății în evoluție, ale idealurilor nobile, ale celor mai progresiste idei, principii și norme morale. Această preocupare de deosebită importanță în viața națiunii noastre a cunoscut valențe superioare în ultimii 15 ani — epoca cea mai fertilă din istoria socialistă a țării, deschisă de alegerea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în fruntea partidului, la cel de al IX-lea Congres. O epocă de profunde transformări în toate domeniile vieții sociale, o epocă în care au găsit cimp prielnic de dezvoltare cele mai cutezătoare idei, cele mai fierbinți aspirații, o epocă generoasă și în preocupări multiple pentru asigurarea celor mai bune condiții de dezvoltare a tinerei generații numită de conducătorul partidului și statului, cu dragoste părintească, viitorul națiunii noastre socialiste. Făurirea omului de tip nou, apt să ducă mai departe, pe trepte superioare, procesul de edificare a noii societăți, este expresia unui tel major al conducerii partidului, al secretarului său general, mare iubitor și prieten al copiilor. Niciind înaintașii noștri n-au visat pentru tinerete mlădie ale

țării condiții de viață și învățătură, de educare și recreare atât de bune. Niciind odraslele noastre nu s-au bucurat de atita grijă din partea societății. Astăzi, când aproape toți viitorii cetățeni ai țării vin pe lume în maternități moderne, fac primii lor pași în creșe confortabile și-și petrec frumșii ani al virstei preșcolare în grădinițe dotate cu tot ceea ce este necesar pentru ca ei să

(Continuare în pag. 2-3)

### De azi, pe terenul central Progresul

## ROMÂNIA - CEHOSLOVACIA ÎN „CUPA DAVIS“

● Segărceanu și Hărădău — la simplu, împotriva lui Lendl și Slozil ● Dirzu și Kodes în formațiile de dublu

În saloanele hotelului bucarestean Lido a avut loc, aseară, tradiționala ceremonie a tragerii la sorți pentru meciul de Cupa Davis pe care echipele României și Cehoslovaciei îl vor disputa în cadrul finalei grupelor B a zonei europene. Reuniunea a fost prezidată de ge-

neral It. Nicolae Stan, președintele Federației române de tenis, operațiile propriu-zise fiind conduse de cunoscutul arbitru internațional neutr Carlo Martini (Italia).

Sorții au decis următoarea ordine a partidelor în cele trei zile de întrecere:

VINERI (de la ora 14)

Dumitru Hărădău — Ivan Lendl  
Florin Segărceanu — Pavel Slozil  
SIMBĂȚĂ (de la ora 15,15) prezentarea echipelor  
Fl. Segărceanu, A. Dirzu — I. Lendl, J. Kodes

DUMINICĂ (de la ora 14)

Dumitru Hărădău — Pavel Slozil  
Florin Segărceanu — Ivan Lendl

După cum se știe, partidele se dispută pe terenul central al clubului sportiv Progresul.

După întocmirea programului pe zile, căpitanii-nejucători ai celor două formații au făcut declarații presei.

Antonin Bolardt (Cehoslovacia): „Sînt sigur că va fi un meci frumos, în spiritul prieteniei care leagă popoarele noastre. Cu formațiile pe care le

aliniam, ne putem aștepta la jocuri spectaculoase“.

Gheorghe Viziru: „Am alcătuit cea mai bună formație care mi-a stat la dispoziție, pentru un meci pe teren cu zgură. Cred în capacitatea jucătorilor noștri, pe care trebuie să-i incurajăm indiferent de rezultat. Am mai spus-o, va fi un meci greu, dar acord credit sufletesc tenismanilor noștri“.

## Sportul în vizită la...

### LOTUL OLIMPIC MASCULIN DE VOLEI

● De la Poiana Brașov, turneul olimpic de la Moscova este privit cu optimism și încredere ● Un sextet de bază cu coordonare perfectă ● Toate gândurile duc spre podium și spre prima medalie a voleiului

De-a lungul anilor, voleibaliștii români au urcat pe multe din podiumurile marilor competiții internaționale. Pe prima, pe a doua sau pe a treia treaptă. Niciodată însă pe un podium olimpic. E drept că voleiul nu are un trecut olimpic decît de patru ediții, iar reprezentanții noștri n-au avut decît două ocazii de a participa la J.O., de fiecare dată ei situindu-se lângă podium... Să fie, la Moscova, momentul pasului decisiv? „Este“, decurge a fi răspunsul simplificat al fiecărui jucător din „12“ — le rămasă această oră pe lista de imbarcare pentru Moscova. Rezultă și din vorba cumpănită a tehnicienilor care au pregătit echipa României, dar și din părerile celor care au văzut-o, în ultima vreme față în față cu echipe mai mari și mai mici. Să fie oare acest „este“ doar rezultatul unui calcul pe care fiecare și-l face la capătul turneelor bine și foarte bine notate în călețul-palmareș? „Nu — răspunde antrenorul emerit Nicolae Sotir. Faptul că ne-am măsurat cu cei mai buni și am cîș-

tigat reprezintă doar un indiciu. Am obținut, intr-adevăr, 22 de victorii în cele 23 de partide disputate în perioada pregătitoare. Un bilanț ca niciodată altcîndva... Nici chiar cînd aveam echipe cu mai mare reputație pe plan mondial. Dar nu scorurile în sine ni se par a fi marile cîștig, ci convingerea că nici una dintre marile echipe nu este de neînving. E mare lucru ca echipa să ajungă la o asemenea convingere, la încredere deplină în posibilitățile ei de a învinge clar, de a remonta handi-capul și a surmonta adversarul chiar în finaluri de set“.

E mare lucru să înțelegi totodată că singurul care con-



Jocul combinativ este unul dintre principalele atuuri ale echipei noastre în atac. Iată o mostră oferită de Oros care induce în eroare blocajul advers printr-o pasă „pe spate“ la Macavel, în timp ce, pe centru, Pop simulează atacul. Foto: Iuliu JAKAB

tează este în cele din urmă rezultatul obținut la examenul pentru care te pregătești. Și băteții par să fi înțeles că fără izbînda la acest examen final rezultatele testărilor proprii și ale adversarilor principali ar rămîne în urmă. De aceea, acum, în etapa finală a pregătirii, muncesc cu sîrg și fără menajamente. „Echipa n-a mai atins în cursul pregătirilor virful pînă la care urcasc în ianuarie, la calificările din Bulgaria, dar ne străduim să o ducem cel puțin la același nivel la „ora Moscovei“. să o prezentăm în plenitudinea forțelor, proaspătă și viguroasă“, ne mai spune antrenorul principal N. Sotir. Secundul său, Fl. Balaiș, completa miercuri seara, după jocul-școală cu reprezentativa bulgară, în sala brașoveană: „Decamdată putem spune că

Aurelian BREBEANU

(Continuare în pag. 2-3)

### HANDBALIȘTII ROMÂNI DIN NOU ÎNVINGĂTORI ÎN MECIUL CU REPREZENTATIVA UNGARIEI: 19-18

Miine, la Palatul sporturilor și culturii are loc al treilea meci dintre cele două echipe

PLOIEȘTI, 10 (prin telefon). — Sala Victoria din localitate a găzduit joi după amiază cea de a doua confruntare dintre selecționatele masculine de handbal ale României și Ungariei. Partida a plăcut prin dirzenia cu care cele două formații participante la apropiatul turneu olimpic, și-au apărât șansele și a satisfăcut publicul ploieștean pentru faptul că și de această dată victoria a revenit reprezentanților noștri. Scor final: România — Ungaria 19-18 (11-8).

Spre deosebire de primul meci, de această dată, jucătorii români au început foarte bine întîlnirea, au manifestat multă vervă în atac și o deosebită exactitate în apărare. În felul acesta ei s-au impus chiar din primele minute: 4-2 (min. 9), 6-3 (min. 16), dovedind că sînt bine pregătiți și că ceea ce și-au însușit în numeroasele ore de antrenament, aplică corect în joc. În această perioadă s-au evidențiat Radu Voina, un subtil și foarte pătrunzător conducător de joc, precum și Stîngă și tînărul Dumitru Marian (care la introducerea lui în teren s-a făcut remarcant prin înscrierea a 4 goluri în 5 minute!).

Terminînd prima repriză în avantaj net și, apoi, continuînd să domine întrecerea prin viteză și tehnicitate echipa română a ajuns la un moment dat să aibă un avans serios pe tabela de marcaj și să „într-

în ultimele 10 minute ale partidei cu 6 puncte... zestre (min. 51 19-12). Atunci a intervenit, din păcate, o relaxare, determinată și de deseale întreruperi ale meciului, dar și de o scădere prematură a ritmului și atenției la echipa noastră, fapt de care au profitat prompt oaspeții, care au înscris 6 goluri în această perioadă finală a întîlnirii, încheiată, așadar, cu un scor mai strîns de-

Ion GAVRILESCU

(Continuare în pag. 2-3)

### Și la acest sfîrșit de săptămînă

## NUMEROASE ACȚIUNI SPORTIVE PE AGENDA „DACIADEI“

Și acest sfîrșit de săptămînă înscrie pe agenda marilor competiții sportive naționale „Dacia“ numeroase acțiuni sportive de masă. Beneficiind din plin de vremea prielnică, asociațiile sportive din întreprinderi și instituții organizează întreceri cu o participare numeroasă la diferite discipline sportive practicate în aer liber, pe terenurile și bazele proprii. De un interes sportiv se bucură drumețiile și excursiile, ieșirile duminicale la lacuri și alte locuri de agrement din jurul localităților, astfel ca oamenii muncii și îndeosebi tinerii să beneficieze din plin de câteva ore bune de mișcare în aer liber, să-și călească trupurile și să-și refacă forțele sub influența favorabilă a soarelui și apei, a aerului curat și răcoros al pădurilor.

Pentru copiii care nu au plecat în tabere sînt organizate diverse activități sportive la bazi-

nele de iot, pe terenurile din curțile școlilor și pe alte baze sportive.

Pe agenda „Dacia“ la acest sfîrșit de săptămînă sînt înscrise, de asemenea, cîteva acțiuni de amploare. La Brăila, de exemplu, se vor desfășura întrecerile dotate cu „Cupa Constructorilor de mașini“ la 5 ramuri de sport: la București o întrecere asemănătoare, la 4 discipline, în județul Maramureș va avea loc un festival al sportului la 13 ramuri, iar în județul Teleorman un festival al sportului de masă. La Măgălia, copiii din tabăra de acolo își dispută întîlțetea în „Cupa Ploierului“ la oină.

Așadar, un program bogat, merit să contribuie la menținerea și întărirea sănătății și puterii de muncă, la creșterea unor generații viguroase, multilaterale dezvoltate și la petrecerea în mod plăcut și util a timpului liber.





